

创新管理体制 共创美好家园

我市社区服务体系日臻完善

本报讯(记者 聂春洁)通过创新社区管理体制,统筹城乡社区发展,郑州市城乡社区建设整体成效显著,日臻完善的城乡社区服务体系,让百姓享受到实实在在的便利。

加快社区服务中心建设,推动城乡协调发展。截至目前,我市已建成并通过验收55个社区服务中心,另有51个“星级”社区通过验收。此外,经年度集中逐村实地验收,全市共有88个农村社区示范点和62个农村社区服务中心达到验收标准。

扶持社区社会组织,破解管理难题。探索建立社区社会组织扶持专项资金,采取购买服务、财政补贴等方式,在全市重点扶持、验收100家具有示范导向作用的公益性社区社会组织,平均每个社会组织市财政将提供扶持资金5万元,发挥其在社区建设方面的积极作用。其中,在金水区、中原区试点开展政府购买社会服务,以促进社区、社会组织、社工“三社联动”,极大地提升了社区服务管理的社会化、专业化水平。

构建社区网格化管理,提供精细化服

务。积极推行社区网格化管理,将社区管理、社区服务、社区自治纳入网格。建立信息发现报告机制,及时了解社情民意,依托基层、依靠群众加强社会管理,加强公共服务,加强市场监管,实现社区精细化服务管理。

繁荣社区文化,丰富居民文化生活。“心通桥民生大篷车走基层”主题社区行活动,走进社区楼院,在推广全市“网络行政”的同时,也用精彩的文艺节目丰富了百姓的文化生活。通过与省电视台公共频道联合打造

《社区总动员》,组织社区居民开展丰富多彩的社区文体活动。

扎实开展城市社区帮扶,让百姓享实惠。2010年9月至2012年4月,全市共动员组织5100多名市、区直部门干部深入616个社区,解决了群众反映的4700多个突出问题,帮助居民办理房产证13245个,解决物业纠纷1252起、清运垃圾1.8万余车,安装防范监控摄像头3858个,走访困难户1.09万户、水电气改造4.1万户,进一步融洽了党群干群关系,提升了党和政府的形象。

居民同吃“大锅菜”

本报记者 安群英 通讯员 王丽艳 于海利

“腊八,祭灶,新年来到!”随着新年歌谣的传唱,新年一天的临近,社区工作者们邀请楼栋长们齐聚一堂,响应节约号召,煮上大锅菜,聊聊知心话,吃个团圆饭,欢欢喜喜迎新春。

在大学路街道金桥社区活动室内,楼栋长们陆陆续续端来了热气腾腾的馒头,社区同志们剥排骨、切鸡腿、炸豆腐张罗着大锅菜。长长的餐桌上,摆着楼栋长们提供的各式各样的爱心馒头,黄面馍、白面馍、卷心馍……每个楼栋长逐将自己的馒头特色做了介绍,在大家的共同推选下,选出了最受欢迎的爱心馒头。社区居民边吃边聊,吃得津津有味。社区主任说道:节俭新风已然吹遍郑州大地,社区提倡“一锅菜,一盆面,一盘馍”精神,鼓励大家过一个欢乐节约的春节。

民调员巧解工地纠纷

本报记者 聂春洁 通讯员 李松华

1月29日晚8点,拿到属于自己的工资,农民工江永成和几个工友搭上了返回老家的火车。

江永成承包了庆丰社区某工地的木工活,这是年前他承包的最后一个工程,工期应该于1月25日结束。但是因为几名工人急着回家过年,想提前结账,就找工地负责人周龙商量。工地负责人表示,提前结账可以,但是按照合同规定,要扣除未完成部分的工资,有些工人一听说要扣工资,就不愿意,彻底罢工了。听说工地上一片闹腾,社区民调员滕红霞赶紧来进行调解。

“工程已经接近尾声了,我们这么着急赶工期,也是想在年前结束工程,大家好回家过年,但是工师傅带着工人这么一闹,整个工程都停滞了。”周龙向滕红霞表示,此举不是要扣工人工资,而是工人们毁约,让他承包的工程不能按期交付,由此造成的损失他实在无力承担。

在了解事情的来龙去脉后,滕红霞首先对江永成和几个罢工的工人进行了教育:“既然签订了协议,就应该守信,活没干完,别人是要承担损失的,大家挣的都是血汗钱,你们于心何忍?”随后,她又和周龙商量,让他体谅工人们担心买不到返乡车票的心情。经过耐心讲解和劝说,最后双方达成协议:一部分农民工留下来干活,工资按原标准进行发放;想提前回家的农民工,工资按照协议规定予以扣除。此外,社区和施工方承诺,会想办法帮助农民工买火车票,让所有人都能回家过年。

从1月20日开始,这20多名农民工陆续回家过年,社区派出工作人员驻守工地监督,确保每名农民工都拿到应得的工资。

惠济区交通运输局 严查非法营运

春节将至,惠济区交通运输局组织执法人员加大路检路查力度,严查查处非法营运,确保春运期间辖区道路交通安全。

惠济区交通运输局对辖区金环路、调味食品城、三环路、长兴路等路段进行集中整治,重点查处超范围、超类别、无证营运等违法行为;加大货运集散地及其周边秩序监管,对辖区危险品车辆进行100%过筛检查,并向周边群众及违章车辆进行法律法规宣传;对辖区15家运输企业进行逐户排查登记,利用展板、宣传页等形式,向运输企业宣传道路安全知识和有关法律法规。截至目前,共排查车辆200余辆,发放宣传单500余份。

上街国税局

十分钟晨会树形象

本报讯(记者 朱华 通讯员 王荣安)记者从上街国税局了解到,从今年1月起,该局办税服务厅每天早上推出了班前“10分钟”晨会,进行职工形象检查,办税业务交流,内部思想沟通,当日工作安排等,提振了士气,树立了形象,优化了服务,取得了良好的效果。

晨会上首先由全体工作人员相互检查个人仪容仪表是否规范,大厅内服务环境是否整洁,个人物品摆放是否整齐到位等各项准备工作,确保窗口人员以最佳的精神面貌服务纳税人。同时每天有一名窗口服务人员结合自己的工作,交流分享工作经验和感受,反馈存在问题,提出合理化建议。由值班主任或业务骨干解答疑难业务问题,讲解最新税收政策,传达上级领导的新指示、新要求,表扬好人好事。虽然时间短,但效果显著。

新安路办事处

发挥优势建新型商圈

本报讯(记者 朱华 通讯员 侯林)上街区新安路街道办事处以重点项目建设为支撑,充分发挥土地资源、物流发展优势,商圈与特色地区优势,辐射带动优势等,建成了郑州西部农产品物流贸易中心、煤炭物流中心、长域铝业铁路集装箱物流港、昆仑物流园等一批物流项目,着力建设新型商业街、家具制造展示园等配套项目,全力打造新型商圈。

郑州西部农产品物流贸易中心已投入2.7亿元,建成415449平方米的新型农副产品批发、零售市场,昆仑物流园已进驻物流企业35家,初步形成规模,与长域铝业铁路集装箱物流港比翼齐飞,正着手申报为省级煤炭物流示范园区。办事处将整合原北农贸市场的空闲土地,倾力打造新型商业街。

刘江黄河鲤鱼文化节开幕



本报讯(记者 王文霞 侯爱敏 文/图)昨日上午,在黄河南岸的刘江村鱼塘边,随着渔把头一声响亮的呼喊:出鱼了。一张大网被慢慢拉起,活蹦乱跳的黄河鲤鱼出现在人们面前,同时也拉开了刘江黄河鲤鱼文化节的大幕。

黄河鲤鱼是中国四大名鱼之一,刘江村自明清以来就有养殖黄河鲤鱼的传统。刘江村现有人口1000多人,每年养殖黄河鲤鱼400万公斤。为打造精品渔业、品牌农业,从1月31日起至2月2日,金光路办事处举办郑州·刘江黄河鲤鱼文化节,想过节尝尝郑州本土特产的市民也可前去选购。在昨日的刘江黄河鲤鱼文化节上,不仅展示了“鲤鱼出塘”、头鱼敬老、小鱼放生等民俗,还评出了养鱼状元。

区街动态

金水区

查出161户违规使用保障房

本报讯(记者 王影)近日,金水区房管局抽调保障办、租赁所、法规科等部门人员组成四个检查小组,通过实地查看的方式,对全区的保障性住房开展了违规行为专项检查工作。通过对21258套经适房和1336套廉租房进行检查,查出经适房150户、廉租房11户出现违规行为。

据介绍,这次查处的重点是全区已供应分配入住的经适房

(未取得完全产权)是否存在违规转让、出租、经营、闲置行为;以实物分配入住的廉租房项目是否出现违规转租、出借、闲置、经营行为。

这次检查以入户调查为主,金水区房管局将对发现的违法行为予以初步调查核实,初步调查结果及依据书面告知市保障办和市房地产监察队后,将及时进行调查处理。

林山寨办事处

出台措施遏制浪费

本报讯(记者 孙志刚)厉行勤俭节约,反对铺张浪费的新风吹遍各个角落,中原区林山寨街道办事处想办法,出举措,遏制浪费,勤俭节约。

办事处通过强化机关日常节约管理,挖潜增效。该街道建立健全管理制度,实行分级定量管理。推行岗位节约责任制,减少空调、电脑、复印机等耗能设备的待机时间,做到人走机关和关灯。还把通信管理纳入个人考核

范围,实行个人定额消费制度,节约使用公务电话。积极推进无纸化办公,促进办公用品高效和循环利用。对来人接待、公务用车和办公用品采购等制度进行了全面细化,标准更加细致,程序更加严格,记录更加清楚。精简会议,腾出更多时间用于密切联系群众。组织街道领导干部走访、慰问、救助社区内的困难党员和群众,增强为民服务的意识,提高为民办事的效率。

长江路办事处

“廉政亲情寄语”打造家庭助廉防线

本报讯(记者 安群英 通讯员 袁朝晖)走进长江路街道办事处,可以看到每名党员干部办公桌上设计精美、温馨感人的“廉政亲情寄语”桌签,上面既有妻子对丈夫的殷切期望,也有子女对父母的深情支持,更有父母对儿女的殷殷嘱托。这是长江路街道办事处近期不断创新廉政教育方式,加强廉政文化建设的一项新举措。

此项活动得到了广大党员干

部家属的积极响应和踊跃参与,他们纷纷亲笔书写廉政亲情寄语。“工作中多一份清正廉洁,家庭里多一份安定温馨”;“留一生廉洁给自己,送一份幸福给家人”。一句句平实质朴、温馨感人的廉政亲情寄语,表达了家属们对党员干部的亲切关怀和良好祝愿。这些寄语被制作成精美的桌签,摆放在每名党员干部办公桌上,时刻激励和鞭策着党员干部恪尽职守、清正廉洁。

城东路办事处

十万元温暖困难群众

本报讯(记者 赵顺利 王瑞萍)近日,管城回族区城东路街道办事处安排10万元救助金,确保辖区困难群众度过一个快乐、祥和、平安的节日。

办事处从元旦前便召开专题会,对辖区生活困难家庭、老党员、参加人员进行全面调查摸底,制定慰问工作一览表。今年救助对象除了低保户、致贫致残家庭、

老党员外,还将低收入家庭、重度残疾人、计生困难户、环卫工人纳入慰问范围。通过上门走访、召开座谈会、举办社区活动等形式,为需慰问家庭送去米、面、油、慰问金等。

据办事处主任刘斌介绍,目前,办事处已慰问低保户等困难群众300余户,发放春节慰问金及慰问品共计10万元。

长兴路办事处

全面排查保食品安全

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 郑永青)为保障群众过一个欢乐、祥和的春节,惠济区长兴路街道办事处依托网格化管理,对辖区的食品安全进行全面检查,确保节日期间食品安全。

长兴路街道召开食品安全治理专题会议,对食品安全排查整治工作安排部署,建立健全食品安全监管制度和责任追究制度,明

确职能部门负责人、包村部门负责人和各级网格负责人。组织三级网格长、区工商、食药、质监等部门下沉人员等对辖区内饭店、小卖部、小作坊、超市、熟食店等进行拉网式排查,与店主签订食品安全目标责任书256份,强化食品安全监管责任,对存在安全隐患的门店,督促进行整改,屡次整改不到位的,坚决依法予以取缔。

祭城路办事处

网格化解决问题两万余件

本报讯(记者 刘招 宋建巧 通讯员 张佳莉)祭城路街道办事处始终把网格化管理作为推进工作落实的有效载体和有力抓手,自网格化管理工作开展以来,共排查发现各类问题22649件,办结22107件,办结率97.61%。

祭城路街道办事处共划分19个二级网格,95个三级网格。网格长每天巡查本网格内各类动态

情况,并记录在案。民情日记、工作手册、职能部门人员通讯录更是网格化工作必备的“三件套”。群众网格员的发展是对网格长开展工作的有益补充,依托社区“五员”、社区团体、社区党员等发展和壮大网格员队伍,目前已发展到281人,从而达到了“一人负责、多人协同”的良好效果。



西大街街道综合党委联合辖区公共单位举办“冬日暖阳,走进社区”对口帮扶社区困难群众活动。帮扶救助平等街、南学街社区共34位生活困难的社区居民。
本报记者 栾月琳 摄



经八路街道体育局社区为丰富辖区居民业余文化生活,在社区内开展“浓情春节,情系社区”春节猜灯谜活动,引起了居民浓厚的兴趣。
本报记者 宋晔 摄

百副春联关爱留守家庭

本报记者 党贺喜

“谢谢叔叔阿姨,今天领到春联可高兴,回到家就要贴到门上,迎接在外打工的爸爸回家过年!”昨日上午,当金水区龙子湖第三小学12岁的留守儿童徐森拿着还散发着墨香的春联时高兴地说。和徐森一样当天共有100户留守家庭领到新春联。

在年关即将来临之际,为呼吁社会更多爱心人士关爱农村留守儿童,留守妇女、留守老人等留守家庭,提前给他们送去新春的祝福,1月24日上午,金水区南阳新村办事处绿城社工服务站联合

市公交一公司走进金水区兴达路街道办事处黄庄村开展了“喜迎新春,百副春联温暖百户农村留守家庭”活动。来自该站的党务社工、义工及市公交一公司的青年志愿者40余人参加活动。

活动恰逢小学考试刚刚结束,于是,许多家长一大早就领着孩子一起做义工,参加关爱活动。孙红芳及10岁的女儿周宇萌刚刚注册了绿城义工,就参加了第一次活动。像她们母女一样,今天还涌现了“父子义工”、“祖孙义工”、“双胞胎义工”等。

活动现场还举行了义工与该村留守儿童开展的“手拉手,心连心”联欢活动。志愿者王丽现场教留守儿童学习舞蹈《江南STYLE》,来自南阳路第一小学的双胞胎姐妹义工李龙歌、李龙唱表演了歌曲《淋雨一直走》,市公交一公司的志愿者为留守儿童讲解了“怎样乘坐公交车”、“怎样过马路”等交通安全常识。

据了解,绿城社工送春联下乡关爱农村留守家庭活动还将继续,本周六他们将走进中牟县张庄镇。